Тесты ЕГЭ по теме «Химическая связь»

1. Полярность Э-Н связи увеличивается в ряду:

1) сероводород, хлороводород

2) фтороводород, вода

3) аммиак, этан

4) сероводород, селеноводород

2. Полярность связи О-Н увеличивается в ряду:

1) H2SO4, H3PO4

2) HNO3, Al(OH)3
3) HClO4, HClO3
5) H3AsO4, H2SO4
3. Длина связи уменьшается в ряду:

1) бром, иод

2) азот, фтор

3) фтор, азот

4) кислород, хлор

4. Прочность связи С-Э возрастает в ряду:

1) CBr4, CCl4, CF4
2) CO2, CS2, CCl4
3) CF4 ,CH4, CO

4) CCl4, CF4, CBr4
5. Вещества с ионным типом связи – это:

1) Гексафторид серы, фторид аммония, фторид кислорода (II)

2) хлорид аммония, хлорид фосфора (III), хлорид кремния (IV)

3) фторид калия, хлорид калия, фторид аммония

4) метан, карбонат калия, ацетилен

6. Число б-связей одинаково в молекулах:

1) ацетилена, этилена, оксида серы (IV)

2) оксида азота (V), бензола, серной кислоты

3) хлорной кислоты, этана, хлорида фосфора (V)

4) серной кислоты, оксида азота (V), фторида вольфрама (VI)

7. Вещества с ковалентной полярной связью – это:

1) метан, водород, фтор

2) аммиак, фтороводород, оксид углерода (IV)

3) хлорид фосфора (V), хлорид калия, хлорид кремния (IV),

4) сероводород, сульфид магния, сульфид калия

8. Число П-связей одинаково в молекулах:

1) серной кислоты, азота, оксида углерода (IV)

2) ацетилена, оксида серы (VI), этилена

3) формальдегида, оксида углерода(IV), азотистой кислоты

4) ацетилена, оксида серы (VI), оксида серы (IV)

9. Длина ковалентной связи увеличивается в ряду:

1) PCl3, PBr3, PH3

2) SO2, CO2, NO2
3) NH3, NF3, Cl3N

4)BrCl3, BrF3, HBr
10. Число связей в молекуле увеличивается в ряду:

1) вода, оксид углерода(IV),сероводород

2) азот, метан, кислород

3) аммиак, этилен, хлорид фосфора (III)

4) оксид серы (IV), этан, серная кислота

11.Угол между связями в молекуле  NF3 равен 1200. Определите пространственную форму молекулы:

1) треугольная пирамида с атомом азота в одной из вершин

2) треугольник с атомом азота в центре

3) плоский треугольник с атомом бора на одной из сторон

4) плоский четырехугольник с атомом азота в одной из вершин

12. Угол между связями в молекуле  BF3 равен 1200. Определите пространственную форму молекулы:

1)треугольная пирамида с атомом бора в одной из вершин

2)плоский треугольник с атомом бора на одной из вершин

3)плоский треугольник с атомом бора в центре

4)плоский четырехугольник с атомом бора в одной из вершин

13. Полярность связи С-Э возрастает в ряду:

1) CO2, CS2, CCl4,

      
2)  CS2, CO2, CF4
3) CF4 , СН4, CO

4) CCl4, CO, С2Н6
14. Полярность связи С-Э связи

1) CO2, CS2, CCl4
      
2)  Al4 C3, CCl2, CF4
3) CF4 , С 2Н6, CO2

4)CO2, CCl4, СS2
15. Число П-связей увеличивается в ряду:

1) С2Н6 , CO2  , SO3
2) H3РO4  , СrО3 , С2Н4
3) H2SO4 , С2Н2  , N2

4)CO2 , С2Н6 , NО2
16. Число б-связей увеличивается в ряду:

1) SF4 , SO2 ,SO3
2) NН3  , HClO4 , SiF4
3) H3РO4, WF6, SiCl4
  
4) H2SO4  SCl6, IF7

17. Число двойных связей увеличивается в ряду:

1) SO3, H2SO4, H3РO4
2) NО, CS2 , SO3
3) С2Н4 , С2Н2 , NО 

4)N2, PCl3О, С3Н6
18. Число б-связей одинаково в ряду:

1) CF4, NН3
2) С2Н6, WF6
3) HClO4, PCl3О

4) С2Н4, AsF5
19. Длина полярной связи увеличивается в ряду:

1) PCl5, PF5
2) ClF3, НF3
3) С2Н6, С2Н4
4) SnCl4,  SiCl4
20. Прочность связи увеличивается в ряду:

1) NН3 ,  РН3
2) Н2, Br2

3) CS2, CO2
4) НBr, НI
21. Длина связи уменьшается в ряду:

1) НF, Н2  , HCl
2) Н2О, NН3, SiН4
3) CO2, SO2, I2О5
4) ClF, HCl, НF

22. Химическая связь наиболее прочна в молекуле:

1) фтороводорода

2) сероводорода

3) фтора

4) аргона

23. водородная связь не образуется между молекулами:

1) ацетальдегида

2) воды

3) уксусной кислоты

4) этилового спирта

24. В веществе СН3 – СН2 – ОН связь между атомами
углерода:

1) ковалентная неполярная

2) ковалентная полярная

3) ионная

4) водородная

25. В ряду углеводородов этан – этен – этин длина связи С-С:

1) увеличивается

2) уменьшается

3) не изменяется

4) от этана к этену увеличивается, от этена к этину уменьшается

26. Молекулы какого из перечисленных веществ имеют наименьшую энергию связи:

1) НF ,  2)  HCl  , 3)  НBr , 4)  НI
27. Число б-связей в молекуле бензойной кислоты?________

28. Число б-связей в молекуле бутена-2?________

29. Число б-связей в молекуле бутадиена-1,2?________

30. Число б-связей в молекуле 2-метилбутана?________

31. Число б-связей в молекуле бензола?________

32. Число б-связей в молекуле бутин-1?________

33. Число б-связей в молекуле фенола?________

34. Число б-связей в молекуле пентадиена-1,3?________

35. Число б-связей в молекуле изобутана?________

36. Число б-связей в молекуле пропена?________

37. Число б-связей в молекуле пропина?________

38. В образовании единого р-электронного облака в молекуле фенола принимают участие____электронов.

